

## 美国留学的省钱大法

黄涛 24岁 弗吉尼亚州立理工大学设计专业

刚刚留学时，买东西都要掰着手指头计算，连小葱都要10元人民币一把，贵得让我等出身工薪家庭的穷学生咋舌。长久以来，我总结了一些留学生的省钱大法。

首先，大原则有两条：一是出国读书不是为了享受而来的；二是读好书是最高目标。因此，花钱不要大手大脚，但也不要以牺牲身体健康为代价来省钱。读书之余打工挣钱是好事，但不要牺牲读书质量。

美国的信用制度非常重要。来美国的第一件事，就是上银行办一个存储账户，向这个银行申请信用卡。早一天申请，早一天建立信用历史，将来买车、租房、买房等都受益无穷。我的信用历史不到三年，连卫星电视都不让我装，可算见识到信用的重要性了。信用卡要每个月清还。等有了一年以上的信用历史，就可以申请利率低一些，并且有现金返还、机票里程等优惠的信用卡了。

在大宗消费项目上，尽可能做每个月的花费计算，项目包括：学费、房租、水电费、日用品、食品、书籍、旅行费用、外出（娱乐）消费、汽车等，做到心中有数。然后，就可以定一个存钱计划。

存钱的目的是为了应付紧急情况。现在两家网上银行ING和HSBC都有高利息的存

款户口，虽然留学生手头紧，但也可合理利用。另外，我建议留学生们早点拿车牌。即使没有车，也能因为开车年限长而买到便宜的汽车保险。回国时，买机票也要货比三家，打电话去问旅行社，常常会有惊喜。学习简单的报税知识也很重要，因为很多购房、商务旅行、捐献等费用都可以扣税。

大多数欧美国家在食品方面的开销都会很巨大，在家吃比在外边吃要省很多。比如，我做了一次相对昂贵的牛排，在超市买3磅质量上好的牛肉，将近10美元，可供两个人吃两顿。逛超市时，只要留心就会发现常有差不多到期的食品半价抛售。如果是肉类，冷冻了可以保存很久。不过记住看肉的成色，如果颜色太暗，就是不新鲜了。冻鱼如果不是真空包装的，很有可能不新鲜，小心为妙。零食方面买粗粮饼干、坚果这类的比较划算。

在日用消费方面，建议留学生尽量买消耗品，少买耐用品。消耗品就是食品、清洁用品这些日用品，而家具、汽车等大件买二手的比较合适。大学放假前后，都会有大批二手耐用品低价抛售，稍微修补一下就很好用，根本不用买新的。除了大学内部的交换网站，可以上craigslist.org搜索到便宜的二手货。



黄涛在课桌上认真地写着作业。

## 金融危机下 高考留学两不误

在中考，高考日益临近之时，在全球金融危机的冲击下，众多家长学生认真备考同时，也将留学作为两考后的出路，积极搜集信息。近日，本报从上海商演“久邦留学”获得利好信息。

由于受到全球金融危机的影响，国内就业压力也

陡然上升，国内本科毕业生面临着前所未有的压力。而选择在澳洲汇率降低，留学成本减少的此时，出国深造、卧薪尝胆，待经济复苏之时再投身职场不失为明智之举。

澳洲著名高中哈密尔顿学院，澳洲八大名校之一的

西澳大学都为中国学生提供丰厚留学奖学金。此外，澳洲大学还提供工作实习。例如，澳洲国立大学和堪培拉大学都为学生提供为期12周的实习机会，为学生就业打下坚定基础。更多新形势下的各国留学新信息，敬请来电来访“久邦留学”免费咨询。

## 申办海外名校

享受一站式留学服务 推荐优惠语言课程 请到南证大厦19楼01室

### 申请奖学金 入读名高中！

墨尔本地区哈密尔顿亚历山大高中“师生见面会”  
✓ 奖学金申请条件  
内容：✓ 在读学生家长交流经验  
✓ 入学面试，符合条件者当场可获入学同意书  
面试对象：初三、高一、高二学生  
面试时间：2009年5月16日 星期六 13:00  
面试官员：Mr. Bob Teng

**澳大利亚**  
哈密尔顿亚历山大高中

- 百年历史，男女混校，成绩卓越
- 毕业生40%以上进入墨尔本大学
- 98%以上毕业生进入第一志愿大学
- 全封闭寄宿环境，国际学生不超过5%
- 独特的飞行员、马术课程
- 中山大学飞行课程海外培训基地
- 先进教学设施，各类乐器、运动项目

上海商演国际教育交流有限公司 “久邦留学” 网址：[www.jbgroup.org.cn](http://www.jbgroup.org.cn)

知名留学顾问 咨询 师资 师长预约咨询电话：8621-52340011、52340010、52340009

地址：上海市南京西路580号（上海电视台斜对面）南证大厦19楼 E-mail:china@jbgroup.org.cn

## 闲话留学



## 不给外国人打工

伊文 23岁 法国巴黎索邦大学宗教研究专业

刚出国留学，我就开始考驾照，因为拿到驾照就能到偏远地区找下午班或者夜班工。

先我几年来法国的一个中国学长介绍说，在学校附近有一家UPS快递公司，正在招工，还给报销学费。还有一份工作则是在便利店看夜更，工钱不高。我当时没说二话就去了UPS报名。

UPS倒是爽快，填张表，就给安排业务学习三天，这三天还给最低工资。我这心里高兴的，看三天录像，每天还给4个小时的工钱。这一高兴不打紧，忘了问学费的事儿。等到安排到工段上才知道，这是个标标准准的重体力活儿。

给我派的活是给四辆车装车，把当天要送的货按地址顺序往卡车后箱里装。每天3点到9点，中间一刻钟休息，吃点喝点外加一根烟。冬天，凌晨四五点钟，是全年最冷的时候，我出厂房抽烟愣是不用穿外套，真是傻小子睡凉炕——全凭火力旺。

每天最累的是最后的半个小时，所有的非常规（主要是地毯、汽车配件这些超长超重的货）货品上车，全手工，8:30清仓，陆续出车，然后我们这些苦力就开始磨洋工，蹭个10分钟一刻钟的，因为这是算加班，付1倍半

工资。

这点儿猫腻还是一意大利老哥告诉我的，他常拉我去一个商场喝咖啡。这是我第一次喝那种浓缩咖啡，一小杯子跟药似的。

不过世上没有免费的午餐，没几次这老哥就开始跟我借钱了，每次也不多，5块10块的，买烟或者买咖啡早饭。过了个把月，这老哥让我捎他去下城区一间银行，一路喜笑颜开，我估摸他哪门子富亲戚给他寄钱了。等他出了银行门才告诉我，是他离婚了，他老婆给他的钱，有4000块。

于是那天上午这个意大利老哥见人就还钱，把欠我的一共80多块也给还了，还硬要请我去吃饭。后来，他就再也没来过了。

过了元旦，前一个学期的成绩下来了，我特意花了十几块现大洋办的加急成绩单，上工的时候带去问工头，这1000块的学费我上哪儿领去。人事处管事的人说了，申请学费补助得在开学的时候填报告，学期结束了凭成绩单领钱。我当时嗓子眼一甜，法语不好，一肚子的苦水愣是倒不出来。

回到家第一件事就是买报纸，我决定再也不给外国人卖命了。我决定找个中国餐馆打工去。

## 中国基础教育世界一流

张少凡 17岁 美国葛丽尔女子学校

外差。

众所周知，大多数从中国接受教育出国的学生理科成绩都很好，尤其是数学。在大多数外国人眼里，中国人是聪明的。因为我们总是能思路很清晰地解答很复杂的问题。我们有着良好的基础，在中国的基础教育中学到好多复杂的知识，所以一些相对困难的题目我们做得得心应手，得到老师的肯定和好评，也用自己的思维能力征服了外国人的不屑一顾。

刚来美国时，我经常受邀参加同学的生日PARTY，因此也就融入了当地人的圈子。这是一种很好的开PARTY的方式，来参加晚会的每家人，都会带着自己的家人、孩子，聚会的方式并不是在某个餐厅请客，而是把晚会开在家里，每个人都带来一些不同的食物，不仅种类多，而且美味，像个小型自助餐会，这种方式既节俭又丰富。

我的运气不错，到目前为止，一切顺利如意。寄宿的主人家是一对中国夫妇，对我很好。和我同班的另一名中国留学生告诉我，她寄住的就是一个美国家庭，而家庭的生活习惯一般都是因主人的性格而迥异，东方以严谨含蓄为美，而西方则以标新立异、不拘小节为荣。的确，在东西方文化的冲击下，我常常发现我们和美国同学的不同之处。

最近看着一些关于高考的新闻，我决定把想法拿出来和大家一起分享。我曾经有着和大家一样的想法，觉得外国教育比中国好，因此选择出国求学。可是当真正经历过一段时间以后，我想很由衷地说：中国教育不比国



## 东方国际 上海国服集团因私出入境服务有限公司

★已通过ISO9001体系认证

★上海首批A类涉外咨询机构

境外唯一合作伙伴：Justinfo 澳捷国际

## 5月9日，欧洲投资移民官方说明会

•低成本移民 •5-8个月获签证

•荷兰、比利时等六国

G. Monster先生  
欧洲资深执业律师，金融师

国内首场 不容错过！

咨询预约电话：64717722

• 加拿大投资移民

• 美国投资移民

• 澳大利亚商业移民

• 欧洲商业移民

• 新加坡投资移民

澳大利亚技术移民 加拿大技术移民

[www.visadviser.com](http://www.visadviser.com)

24小时VIP热线：64339531 13262653378

地址：徐汇区永嘉路333号